

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коробова Юрия Николаевича «Развитие венчурного инвестирования сетевой инновационной деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

Осмысление проблем национального венчурного инвестирования сетевой инновационной деятельности в настоящее время актуально на фоне возрастающей межстрановой конкуренции в области высокотехнологичных товаров и услуг. На сегодняшний день недостаточно разработаны аспекты высокорискового инвестирования, учитывающего интересы участников всей инновационной цепочки. В этой связи автор Коробов Юрий Николаевич предпринимает попытку исследовать данную проблему, изучить теоретико-методологические аспекты процесса управления венчурными сетями и предложить практические рекомендации по его совершенствованию.

В контексте исследования автор рассматривает венчурную сеть, как единый инновационный субъект (с. 8), состоящий в национальной инновационной системе в рамках тесной интеграции с инновационными кластерами (с. 9), что развивает современные подходы венчурной инновационной деятельности и позволяет взглянуть на них с другой точки зрения.

На наш взгляд, к наиболее существенным положениям, имеющим элементы новизны можно отнести следующие. Во-первых, особый научный интерес представляет механизм интеграции венчурной сети в национальную инновационную систему (стр. 14-15), подкрепленный экономико-математическими моделями, построенными на статистических данных программы развития инновационных территориальных кластеров. Во-вторых, следует отметить авторский подход к оценке конкурентоспособности венчурной сети с использованием инструмента теории нечетких множеств (стр.18-19).

Несмотря на то, что научные положения достаточно точно характеризуют и раскрывают процесс венчурного инвестирования сетевой инновационной деятельности, следует отметить некоторые недостатки работы, судя по автореферату.



В качественных характеристиках эконометрических моделей, приведенных в автореферате, не представлены такие эконометрические оценки, как информационный критерий Акаике – для оценки качества предсказания модели, Байесовский информационный критерий (Критерий Шварца) – для сравнения разных моделей или функция правдоподобия (log likelihood), что недостаточно подтверждает адекватность предложенных моделей.

В целом, представленная диссертация является завершённой, самостоятельной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Коробов Юрий Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Заведующий кафедрой «Производственный и инновационный менеджмент»

Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) имени М.И. Платова, доктор экономических наук, профессор

Евгений Борисович Колбачев

*Подпись проф. Е.Б.Колбачева удостоверяю*

Учёный секретарь

Ученого совета ФГБОУ ВПО ЮРГПУ(НПИ)  
имени М.И.Платова



*Н.Н.Холодкова*

Колбачев Е.Б. - заведующий кафедрой «Производственный и инновационный менеджмент», федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И. Платова», 346428, г. Новочеркасск, ул. Просвещения, 132  
Тел. +7(8635) 255-666, e-mail: kolbachev@yandex.ru